

В диссертационный совет Д 212.298.07
при ФГАОУ ВО «Южно-Уральский
государственный университет» (НИУ)»
454080, г. Челябинск, пр. им. В.И. Ленина, 76

ОТЗЫВ

доктора экономических наук, профессора Ткаченко Ирины Николаевны
на автореферат диссертационной работы *Соловьевой Ирины Александровны*
«Ценозависимое управление затратами на электропотребление на промышленных
предприятиях», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Представленная диссертационная работа выполнена, на актуальную тему, поскольку в современных рыночных условиях задача поиска и внедрения инструментов управления затратами на электропотребление имеет чрезвычайную значимость. Решение задачи повышения эффективности управления затратами на электропотребление на промышленных предприятиях, усложняется необходимостью учета, находящихся на этапе формирования требований и правил работы на розничном и оптовом рынках электроэнергии и сложившимся менталитетом работы энергетических служб предприятий.

В автореферате диссертационного исследования представлены аргументированные выводы и предложения, которые базируются на обширной и репрезентативной информационной базе и актуальных методах научного познания. Для решения прикладных задач исследования автор успешно использовал специальные методы исследования: системного, логического, эмпирического, сравнительного, статистического анализа, экономико-математического моделирования, экспертных оценок и др.

Автор достигает поставленной цели, заключающейся в развитии теоретико-методологических основ и разработке комплекса методов управления затратами на электропотребление на промышленных предприятиях в современных экономических условиях.

В заслугу автору следует поставить не только актуальность поставленных задач, но и глубину их проработки, связанную с разработкой комплексной методологии управления затратами на электропотребление промышленных предприятий. Особенности методологического подхода заключаются в покомпонентном управлении тремя составляющими затрат на электропотребление (электрическая энергия, электрическая мощность, услуги по передаче электроэнергии) и в возможности его использования промышленными предприятиями любой отраслевой принадлежности при покупке электроэнергии как на оптовом, так и на розничном рынке.

Заслуживает внимания проведенное автором эмпирическое исследование структуры, динамики, абсолютной и относительной волатильности спроса на электропотребление, которое не только доказало значимость выравнивания графиков собственного электропотребления на промышленных предприятиях но и позволило выявить резервы повышения энергетической эффективности на мезоуровне и его результаты могут быть использованы при корректировке региональных программ повышения энергетической эффективности в России.

Научной новизной обладают разработанные автором метод управления персоналом, реализующим проекты ценозависимого управления затратами на электропотребление, безусловным преимуществом которого является управление процессом внедрения ценозависимого управления на трех уровнях (уровень топ-менеджмента, уровень команды менеджеров, реализующих проект и уровень сотрудников энергетических служб промышленного предприятия).

Особую практическую значимость имеют разработанные автором варианты стратегий реализации ценозависимого управления затратами на электропотребление на промышленных предприятиях и предложенные алгоритмы их реализации.

Наибольшей прикладной ценностью предложенной методологии является универсальность и вариативность, которая выражается в возможности ее использования на промышленных предприятиях любой организационно-правовой формы, отраслевой принадлежности, масштаба электропотребления, отраслевой принадлежности и региона функционирования.

Диссертационная работа Соловьевой И.А. отличается логичностью и последовательностью изложения материала, обоснованностью выводов и предложений, репрезентативностью.

Вместе с тем, по автореферату можно высказать следующие замечания:

- На стр. 14 авторефера не конкретизированы принципы управления затратами на электропотребление, которым по словам автора не соответствуют существующие подходы к управлению затратами на электропотребление на промышленных предприятиях.
- В авторефере не раскрыты риски применения в практической деятельности промышленного предприятия предложенных автором стратегий реализации ценозависимого управления затратами на электропотребление.

Указанные замечания не снижают ценность работы, которая, с учетом научной новизны и практической значимости, является завершенным и обоснованным научно-квалификационным исследованием, получившим положительные результаты при апробации.

На основании изучения содержания автореферата можно сделать вывод, что структура и содержание диссертации соответствуют требованиям п.п 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 и предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание ученой степени доктора экономических наук, а её автор – **Соловьева Ирина Александровна**, заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Заведующий кафедрой корпоративной
экономики и управления бизнесом
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего
образования «Уральский государственный
экономический университет»,
доктор экономических наук, профессор

Ткаченко Ирина Николаевна

30 марта 2018 г.

Подпись Ткаченко И.Н заверяю:

Членский секретарь Совета Ученого совета Курдюков А.В.



ФИО лица, представившего отзыв на автореферат данной диссертации	Ткаченко Ирина Николаевна
Почтовый адрес	620144, Россия, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта / Народной воли, 62/45
Телефон	+7 (922) 205-91-93
Адрес электронной почты	Tkachenko@usue.ru
Наименование организации, работником которой является лицо, представившее отзыв на автореферат данной диссертации	ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет»
Ученое звание	Профессор
Должность в данной организации	Заведующая кафедрой корпоративной экономики и управления бизнесом